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(สำเนา) 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน 

สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 คร้ังที่1 ประจำปี พ.ศ.2567 

วันที่ 13 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2567 
ณ ห้องประชุมทุ่งโพธิ์ทอง เทศบาลตำบลทุ่งฝน 

ผู้มาประชุม 

ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ ประธานสภาฯ ชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  
2 นายวัชศิลป์  วงศ์ปัญญา รองประธานสภาฯ วัชศิลป์  วงศ์ปัญญา  
3 นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ คำพวง  จันทร์ประทักษ์  
4 นายเทียนชัย  คำมุล สมาชิกสภาเทศบาลฯ เทียนชัย  คำมุล  
5 นายบุญสี  ภายชัยภูมิ สมาชิกสภาเทศบาลฯ บุญสี  ภายชัยภูมิ  
6 นายพรชัย  ฤกษ์มา สมาชิกสภาเทศบาลฯ พรชัย  ฤกษ์มา  
7 นางพุทธา  คำโคตรศูนย์ สมาชิกสภาเทศบาลฯ พุทธา  คำโคตรศูนย์  
8 นายสมัย  ยันสูงเนิน สมาชิกสภาเทศบาลฯ สมัย  ยันสูงเนิน  
9 นายสุเพ็ญชัย  ธิปมวล สมาชิกสภาเทศบาลฯ สุเพ็ญชัย  ธิปมวล  
10 นางหนูแดง  บัวยั้ง สมาชิกสภาเทศบาลฯ หนูแดง  บัวยั้ง  
11 นายอดิเรก  ปิตตาคะโส สมาชิกสภาเทศบาลฯ อดิเรก  ปิตตาคะโส  
12 นางไพพิชย์  สุระเสียง สมาชิกสภาฯ/เลขานุการสภาฯ ไพพิชย์  สุระเสียง  

 

ผู้ลาประชุม 

ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
     
     

 

ผู้ขาดประชุม 

ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 

ท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหน่ง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายสุคง  แสงศร รองนายกเทศมนตรีฯ สุคง  แสงศร  
2 นายบุญเลิศ  วิเชียรเครือ รองนายกเทศมนตรีฯ บุญเลิส  วิเชียรเครือ  
3 นางสุขกัลยา  สุขสบาย เลขานุการนายกเทศมนตรีฯ สุขกัลยา  สุขสบาย  
4 นายยอดชัย  เหมือนสีเลา ท่ีปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ยอดชัย  เหมือนสีเลา  
5 นายนิรันดร  พลทะศรี ปลัดเทศบาลตำบลทุ่งฝน นิรันดร  พลทะศรี  
6 นางสาวอุไรวรรณ  วิเชียรเครือ หัวหน้าสำนักปลัด   อุไรวรรณ  วิเชียรเครือ  
7 นางสาวสิรภัค แสงชาติ ผู้อำนวยการกองคลัง สิรภัค  แสงชาติ  
8 นางจุฑามาศ  ดีสวัสด์ิ ผู้อำนวยการกองสาธารณสุขฯ จุฑามาศ  ดีสวัสด์ิ  
9 นายปัญญา  ไชยแก้ว ผู้อำนวยการกองสวัสดิการฯ ปัญญา  ไชยแก้ว  
10 นายสุทธิรักษ์  โนนคู่เขตโขง ผู้อำนวยการกองช่าง สุทธิรักษ์ โนนคู่เขตโขง  
11 นางสาวลักษมี  เบิกสีใส ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์ฯ ลักษมี  เบิกสีใส  
12 นายวุฒิชัย  แก่มโมก ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ วุฒิชัย แก่นโมก  
13 นายชนะพล  แก่นนาคำ หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ชนะพล  แก่นนาคำ  
14 นางสาวสุทิน  ศุภพิสุทธิ์ หัวหน้าฝ่ายพัฒนาชุมชน สุทิน  ศุภพิสุทธิ์  
15 นายสกุล  สาวิสิทธิ์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สกุล  สาวิสิทธิ์  
16 นายไชยา  สมบัติกำไร   หัวหน้าฝ่ายแผนงานฯ ไชยา  สมบัติกำไร  
17 นายวิจิตร  วงศ์สุทธิ์ หัวหน้าฝ่ายปกครอง วิจิตร  วงศ์สุทธิ์  
18 นายศตวรรษ  บุตรวาปี นิติกร ศตวรรษ  บุตรวาปี  
19 นายขวัญณรงค์  เหมือดอดทน นักจัดการงานท่ัวไป ขวัญณรงค์  เหมือดอดทน  
20 นางสาวณัฐทยา  พงษ์อุดม นักวิชาการตรวจสอบภายใน ณัฐทยา  พงษ์อุดม  
21 นางสาวจารุณี  วังหอม หัวหน้าฝ่ายบริหารและ

เผยแพร่วิชาการ 
จารุณี  วังหอม  

22 นางสาวอารียา  ทิพโสด พนักงานจ้างท่ัวไป อารียา  ทิพโสด  
23 นางสาวธัญญารัตน์  คำมะโนชาติ พนักงานจ้างท่ัวไป ธัญญารัตน์  คำมะโนชาติ  
24 นางสาวกิตติยา  เต็มตาวงษ์ พนักงานจ้างท่ัวไป กิตติยา  เต็มตาวงษ์  
25 นางสาวสุดารัตน์  พันโบ พนักงานจ้างท่ัวไป สุดารัตน์  พันโบ  
26 นางสาวจันจิรา  พลหาญ พนักงานจ้างท่ัวไป จันจิรา  พลหาญ  
27 นางจิราภรณ์  บำรุงราษฎร์ พนักงานจ้างท่ัวไป จิราภรณ์  บำรุงราษฎร์  
28 นางสาวประกายแก้ว  ธรรมเจริญ พนักงานจ้างท่ัวไป ประกายแก้ว  ธรรมเจริญ  
29 นางสาวนิสสรณ์  สุขแสน พนักงานจ้างท่ัวไป นิสสรณ์  สุขแสน  
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รายงานการประชุม 
สภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน 

สมัยสามัญ สมัยที่ 3 คร้ังที่ 1 ประจำปี พ.ศ.2567 
 

เมื่อถึงกำหนดเวลา 10.00 น เชิญสมาชิกสภาฯเข้าห้องประชุมด้วยค่ะ ได้ตรวจนับองค์ประประชุม ครบ
แล้ว เรียนเชิญท่านประธานสภาฯ ขึ้นจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และเปิดการประชุมในลำดับต่อไป 
 

นางไพพิชย์  สุระเสียง  -อ่านประกาศเรียกประชุม 

เลขานุการสภาฯ 
 
 

ระเบียบวาระที่ 1  1.เร่ืองประธานแจ้งให้ทราบ 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ   

ประธานสภาฯ   ด้วยนายกเทศมนตรีตำบลทุ่งฝนได้มีหนังสือมอบหมายให้ นายสุคง แสงศร  
รองนายกเทศมนตรีตำบลทุ่งฝน เป็นผู้แถลงญัตติ ต่อท่ีประชุมสภาในการประชุม 

ครั้งนี ้
ท่ีประชุม   รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ 2  2. รับรายงานการประชุมคร้ังที่ผ่านมา 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนูมิ  รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งท่ี 1  
ประธานสภาฯ   เมื่อวันท่ี 30  เมษายน  2567 มีสมาชิกฯท่านใดประสงค์จะแก้ไขหรือไม่ 
 

ท่ีประชุม   ไม่มี 
    มีมติรับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผ่านมา  
 

ระเบียบวาระที่ 3  เร่ืองกระทู้ถาม 

    ไม่มี  
 

ระเบียบวาระที่ 4  เร่ืองที่คณะกรรมการที่สภาต้ังขึ้น พิจารณาแล้วเสร็จ 

    ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ 5  5. เร่ืองเสนอเพื่อพิจารณา 

    5.1 พิจารณาร่างเทศบัญญัติ เร่ือง งบประมาณรายจ่ายประจำปี  
พ.ศ.2568 

          (วาระที่ 1 รับหลักการ) 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขานุการนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 

ประธานสภาฯ 
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นางไพพิชย์  สุระเสียง   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และที่แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 14 
เลขานุการสภาฯ   พ.ศ.2562   

มาตรา 61 ทวิ ร่างเทศบัญญัติจะเสนอได้ก็แต่โดย  
(1) นายกเทศมนตรี   

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร 

ปกครองส่วนท้องถ่ิน  พ.ศ.2563  
ข้อ 23 ให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณทำการพิจารณาตรวจสอบ วิเคราะห์  

และแก้ไขงบประมาณในช้ันต้น แล้วเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่น  
เมื่อผู้บริหารท้องถิ่น ได้พิจารณาอนุมัติให้ต้ังเงินงบประมาณยอดใดเป็น

งบประมาณประจำปีแล้ว ให้เจ้าหน้าท่ีงบประมาณรวบรวมและจัดทำเป็นร่าง
งบประมาณรายจ่ายเสนอต่อผู้บริหารท้องถิ่นอีกครั้งหนึ่ง เพื่อผู้บริหารท้องถิ่นได้
นำเสนอต่อสภาท้องถิ่นภายในวันท่ี 15 สิงหาคม  

ข้อ 24 ในกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นพิจารณาแล้วเห็นว่าไม่สามารถนำร่าง
งบประมาณรายจ่าย ประจำปีเสนอต่อสภาท้องถิ่นได้ทันภายในวันท่ี 15 
สิงหาคม ให้ผู้บริหารท้องถิ่นรายงานให้สภาท้องถิ่นทราบ โดยอาจกำหนด
ระยะเวลาท่ีคาดหมายว่าจะเสนอร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีให้สภาท้องถิ่น 
เพื่อให้ความเห็นชอบด้วยก็ได้ แล้วให้ผู้บริหารท้องถิ่นรายงานให้ผู้กำกับดูแล
ทราบด้วย ท้ังนี้ เพื่อให้ ร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปีสามารถใช้บังคับได้ทัน
ในวันเริ่มต้นปีงบประมาณ  

ข้อ 25 การพิจารณาให้ความเห็นชอบร่างงบประมาณรายจ่ายของสภา
ท้องถิ่นและการพิจารณา ให้ความเห็นชอบหรืออนุมัติร่างงบประมาณรายจ่าย
ของผู้มีอำนาจให้ความเห็นชอบหรืออนุมัติให้เป็นไป ตามท่ีกำหนดไว้ในกฎหมาย 
ระเบียบ ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ละรูปแบบ 

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน 
พ.ศ.2547 และที่แก้ไขเพิ่มเติมฉบับที่ 3 พ.ศ.2565  

ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติ ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสาม
วาระ แต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 

วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวด
เดียวไม่ได้ และในการพิจารณาวาระท่ีสองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ
ไว้ไม่น้อยกว่ายี่สิบส่ีช่ัวโมงนับแต่สภาท้องถิ่นมีมติรับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติ
งบประมาณนั้น 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลทุ่งฝน นำเสนอญัตติต่อท่ีประชุมสภาด้วยครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสุคง  แสงศร   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมขอเสนอญัตติ ร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณ 
รองนายกเทศมนตรีฯ  รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 ดังนี้ 
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ข้าพเจ้าขอเสนอร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 
ฉบับนี้มาเพื่อโปรดนำเสนอต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน ในสมัยประชุม
นี้ ซึ่งได้เสนอบันทึกหลักการและเหตุผลในการเสนอร่างเทศบัญญัติดังกล่าวมา
ด้วยแล้ว 
 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายสอบถามในประเด็นใดหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   อภิปรายพอสังเขป 
 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
ประธานสภาฯ 
นางหนูแดง  บัวยั้ง  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย แบบเรียงตามตัวอักษรค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายเทียนชัย  คำมุล  ผมนายเทียนชัย  คำมุล  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ ดิฉันนางคำพวง  จันทร์ประทักษ์  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ผมจะขานช่ือสมาชิกแต่ละท่านตามตัวอักษร ดังนี้ 
ท่ีประชุม 
    นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ รับหลักการ 

นายเทียนชัย  คำมุล  รับหลักการ 
นายบุญสี  ภายชัยภูมิ  รับหลักการ 
นายพรชัย  ฤกษ์มา  รับหลักการ 
นางไพพิชย์  สุระเสียง  รับหลักการ 
นางพุทธา  คำโคตรศูนย์  รับหลักการ 
นายวัชศิลป์  วงศ์ปัญญา  รับหลักการ 
นายสมัย  ยันสูงเนิน  รับหลักการ 
นายสุเพ็ญชัย  ธิปมวล  รับหลักการ 
นางหนูแดง  บัวยั้ง  รับหลักการ 
นางอดิเรก  ปิตตาคะโส  รับหลักการ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  งดออกเสียง 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  สรุปผล มีมติรับหลักการแห่งร่างเทศบัญญัติ เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
ประธานสภาฯ    พ.ศ.2568 จำนวน  11 เสียง  งดออกเสียง  1  เสียง 
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    5.2 พิจารณากำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขาฯ นำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ 
นางไพพิชย์  สุระเสียง   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประขุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการฯ   พ.ศ.2547 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมฉบับท่ี 3 พ.ศ.2565  

ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติ ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสาม
วาระ แต่ท่ีประชุมสภาท้องถิ่นจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้ 
วรรคสาม ญัตติร่างข้อบัญญัติงบประมาณจะพิจารณาสามวาระรวดเดียวไม่ได้ 
และในการพิจารณาวาระที่สองให้กำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติไว้ไมน่้อย
กว่ายี ่สิบสี ่ชั ่วโมงนับแต่สภาท้องถิ ่นมีมติร ับหลักการแห่งร่างข้อบัญญั ติ
งบประมาณนั้น  

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เลขานุการสภาได้นำเรียนต่อท่ีประชุมแล้วนั้น 
ประธานสภาฯ   เชิญสมาชิกสภาเสนอระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ได้ครับ 
นายสมัย ยันสูงเนิน  ผมขอเสนอกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติ ในวันท่ี 14 ถึงวันท่ี  
สมาชิกสภาฯ   16 สิงหาคม  พ.ศ.2567 เวลา 08.30 – 16.30 น. สถานท่ีห้องทำงาน 

ประธานสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ    
ท่ีประชุม   ไม่มี 
    เมื่อไม่มีสมาชิกท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น ถือว่าเห็นชอบโดยไม่ต้องลงมติ 
     
    5.3 พิจารณาแต่งต้ังคณะกรรมการแปรญัตติ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขานุการฯนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ    
นางไพพิชย์  สุระเสียง   พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.๒๔๙๖ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม 
เลขานุการฯ   ถึง (ฉบับท่ี ๑๔ ) พ.ศ.๒๕๖๒ 

มาตรา 32 สภาเทศบาลมีอำนาจเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต้ังเป็น 

คณะกรรมการสามัญของสภาเทศบาล และมีอำนาจเลือกบุคคลผู้เป็นหรือ
 มิได้เป็นสมาชิกตั้งเป็นคณะกรรมการ วิสามัญของสภาเทศบาล  
 เพื่อกระทำกิจการหรือพิจารณาสอบสวนหรือศึกษาเรื่องใด ๆ อันอยู่ใน 

 อำนาจหน้าท่ีของสภาเทศบาล แล้วรายงานต่อสภาเทศบาล 
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 

ท้องถิ่นพ.ศ.2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. 25๖๕ หมวดท่ี 8 
คณะกรรมการสภาท้องถิ่น  

ข้อ 103 คณะกรรมการสภาท้องถิ่นมี 2 ประเภท คือ  



7 
 

(1) คณะกรรมการสามัญ ประกอบด้วย สมาชิกท้องถ่ินมีจำนวน 
ไม่น้อยกว่าสามคนแต่ไม่เกิน เจ็ดคน  

     ข้อ 104 คณะกรรมการสภาท้องถิ่น มีหน้าท่ีกระทำกิจการหรือ 
พิจารณาสอบสวน 

เรื่องใดๆ อันอยู่ในกิจการของสภาท้องถิ่น แล้วรายงานต่อสภาท้องถิ่น 
ข้อ 105 ภายใต้ข้อบังคับข้อ 103 และข้อ 104 สภาท้องถิ่นมีอำนาจ

เลือกสมาชิก 
สภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ีไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็น 

คณะกรรมการสภาท้องถิ่นชุดต่างๆ ตามความจำเป็นแก่กิจการในหน้าท่ีของสภา
ท้องถิ่น ดังนี้  

(1) คณะกรรมการสามัญประจำสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด  
(2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  
(3) คณะกรรมการแปรญัตติร่างข้อบัญญัติ  
(4) คณะกรรมการอื่นๆ ตามท่ีสภาท้องถิ่นเห็นสมควร 
ข้อ 107 ภายใต้บังคับข้อ 103 วิธีเลือกคณะกรรมการสภาท้องถิ่น ให้

สมาชิกสภาท้องถิ่นหรือ ผู้บริหารท้องถิ่นเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่นหรือบุคคลท่ี
ไม่ได้เป็นสมาชิกสภาท้องถิ่นแล้วแต่ กรณีท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นผู้เสนอต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ส่วนกรณีท่ีผู้บริหารท้องถิ่นเป็นผู้
เสนอไม่ต้องมีผู้รับรอง  

- การเสนอช่ือให้เสนอได้โดยไม่จำกัดจำนวน เว้นแต่ท่ีประชุมมีมติอย่าง
อื่นและให้นำ วิธีการเลือกตามข้อ 12 มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญสมาชิกเสนอจำนวนคณะกรรมการได้ครับ 
ประธานสภาฯ    
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ผม ขอเสนอจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติ จำนวน 5 คนครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายบุญสี ภายชัยภูมิ  ผมนายบุญสี ภายชัยภูมิ สมาชิกสภาฯ เขต 1 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายพรชัย  ฤกษ์มา  ผมนายพรชัย  ฤกษ์มา  สมาชิกสภาฯ เขต 1 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 
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นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เมื่อไม่มีสมาชิท่านใดเสนอเป็นอย่างอื่น คณะกรรมการแปรญัตติ ร่างเทศบัญญัติ 
ประธานสภาฯ   เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2568 จะมีจำนวน 5 คน  

เชิญเสนอช่ือกรรมการ คนท่ี ๑ ครับ 
นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ ดิฉันขอเสนอ นายสมัย ยันสูงเนิน สมาชิกสภาฯ เขต 2 เป็นคณะกรรมการคนท่ี 1 
สมาชิกสภาฯ    
นายเทียนชัย คำมุล  ผมนายเทียนชัย คำมุล สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นางหนูแดง บัวยั้ง  ดิฉันนางหนูแดง บัวยั้ง สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 1 เพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 
 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเสนอช่ือกรรมการคนท่ี ๒ ครับ 
ประธานสภาฯ 
นางหนูแดง  บัวยั้ง  ดิฉันขอเสนอนางคำพวง จันทร์ประทักษ์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 เป็นคณะกรรมการคนท่ี 2 
สมาชิกสภาฯ   
นายสุเพ็ญชัย  ธิปมวล  ผมนายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  สมาชิกสภาฯ เขต 1 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายบุญสี ภายชัยภูมิ  ผมนายบุญสี ภายชัยภูมิ  สมาชิกสภาฯ เขต 1 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 2 เพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 
 

นายชำนาญ ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเสนอช่ือกรรมการคนท่ี ๓ ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายเทียนชัย คำมุล  ผมขอเสนอนายพรชัย ฤกษ์มา  สมาชิกสภาฯ เขต 1 เป็นคณะกรรมการคนท่ี 3 
สมาชิกสภาฯ   
นางพุทธา  คำโคตรศูนย์  ดิฉันนางพุทธา  คำโคตรศูนย์  สมาชิกสภาฯ เขต 2 รับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ  
นายสมัย  ยันสูงเนิน  ผมนายสมัย  ยันสูงเนิน  สมาชิกสภาฯ เขต 2 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 3 เพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 
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นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 4 ครับ 
ประธานสภาฯ    
นายสมัย  ยันสูงเนิน  ผมขอเสนอนางพุทธา  คำโคตรศูนย์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 เป็นคณะกรรมการคนท่ี 4 
สมาชิกสภาฯ   
นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ ดิฉันนางคำพวง จันทร์ประทักษ์ สมาชิกสภาฯ เขต 1 รับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ  
นายเทียนชัย  คำมุล  ผมนายเทียนชัย คำมุล   สมาชิกสภาฯ เขต 2 รับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 4 เพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 
นายชำนาญ ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 5 ครับ 
ปรานสภาฯ 
นายพรชัย ฤกษ์มา  ผมขอเสนอนายสุเพ็ญชัย ธิปมวล สมาชิกสภาฯ เขต 1 เป็นคณะกรรมการคนท่ี 5 
สมาชิกสภาฯ เขต 2   
นางหนูแดง บัวยั้ง  ดิฉันนางหนูแดง บัวยั้ง  สมาชิกสภาฯ เขต 2 รับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ  
นางพุทธา คำโคตรศูนย์  ดิฉันนางพุทธา คำโคตรศูนย์  สมาชิกสภาฯ เขต 2 รับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ  
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกท่านใดจะเสนอช่ือกรรมการคนท่ี 5 เพิ่มเติมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
ท่ีประชุม   ไม่มี 

ท่ีประชุมได้มีการเสนอรายช่ือคณะกรรมการครบตามจำนวน  
5 คน แล้ว ถือว่าท่ีประชุมให้ความเห็นชอบโดยไม่ต้องลงมติ 

    คณะกรรมการแปรญัตติ ประกอบด้วย 
    ๑ นายสมัย  ยันสูงเนิน  สมาชิกสภาฯ เขต 2 
    ๒ นางคำพวง จันทร์ประทักษ์   สมาชิกสภาฯ เขต 1 
    ๓ นายพรชัย คำโคตรศูนย์   สมาชิกสภาฯ เขต 1 
    4 นางพุทธา  คำโคตรศูนย์   สมาชิกสภาฯ เขต 2 
    5 นายสุเพ็ญชัย  ธิปมวล   สมาชิกสภาฯ  เขต 1 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
 
นางไพพิชย์  สุระเสียง  ขอนัดประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ประชุมกันเพื่อเลือก ประธานฯ 
เลขานุการสภาฯ   และเลขานุการ ภายหลังจากปิดประชุมสภาฯแล้ว ในเวลา 16.00 น. 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา 
ท้องถิ่นพ.ศ.2542 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี ๓) พ.ศ. 25๖๕ 

ข้อ 109 การนัดประชุมและเปิดประชุมคณะกรรมการสภาท้องถิ่นครั้ง
แรก ให้เป็นหน้าท่ีของเลขานุการสภาท้องถิ่น 
 ให้คณะกรรมการสภาท้องถิ่นคณะหนึ่งๆเลือกประธานกรรมการและ
เลขานุการจากกรรมการสภาท้องถิ่นคณะนั้นๆ  

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 

5.4 พิจารณาโอนเงินงบประมาณรายจ่าย 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขาฯนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ    
นางไพพิชย์  สุระเสียง   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร      
เลขานุการสภาฯ   ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 

ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม 
โอนลด ท่ีทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญนายกเทศมนตรีฯเสนอญัตติต่อท่ีประชุมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสุคง  แสงศร   เรียนท่านประธานสภาฯท่ีเคารพ ผมขอเสนอญัตติโอนงบประมาณ 
รองนายกเทศมนตรีฯ   รายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 ดังนี้ 

   ข้าพเจ้าข้อเสนอ ญัตติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
งบประมาณ พ.ศ. 2567 
เหตุผล 
1. ด้วยกองคลัง มีความประสงค์จะจัดซื้อตู้เก็บเอกสารแบบแยกส่วน ขนาด 
ไม่น้อยกว่า 120x40x87 ซม. และคุณลักษณะอื่นๆ ตามที่เทศบาลกำหนด 
จัดซื ้อจำนวน 10 ตัว และไม่ได้ตั ้งงบประมาณไว้ จึงเสนอขออนุมัติโอน
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 รายละเอียดดังนี้ 

    โอนลด 2 รายการ เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 1 รายการ 
    กองคลัง โอนลด 45,000 บาท แผนงานบริหารงานทั่วไป  

งานบริหารงานคลัง งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ)  
ประเภทเงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถ่ิน 
เพื่อจ่ายเป็นเงินเดือนรวมถึงเลื่อนขั้นเงินเดือนประจำปีให้แก่พนักงานเทศบาล 
จำนวน 6 อัตราจำนวน 12 เดือน ตั้งไว้ 1,736,100 บาท คงเหลือก่อนโอน 
763,853 บาท โอนครั ้งนี ้ 45,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
718,853 บาท 

    โอนลด 10,000 บาท แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง  
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งานบริหารงานคลัง งบดำเนินงาน หมวดค่าวัสดุ ประเภทคอมพิวเตอร์ 
    เพื่อจ่ายเป็นค่าวัสดุคอมพิวเตอร์ เช่นแผ่นดิสก์ แผ่นซีดี ตลับผงหมึกสำหรับ 

เครื่องพิมพ์แบบเลเซอร์ กระดาษต่อเนื่อง สายเคเบิล แป้นพิมพ์ เมาส์ โปรแกรม 
ฯลฯ ต้ังไว้ 30,000 บาท คงเหลือก่อนโอน 30,000 บาท โอนครั้งนี้ 10,000  
บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 20,000 บาท  

    โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 55,000 บาท 
    แผนงานบริหารงานทั่วไป งานบริหารงานคลัง งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  

ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
    เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อตู้เก็บเอกสารแบบแยกส่วน ขนาดไม่น้อยกว่า  

120x40x87 ซม. และคุณลักษณะอื่นๆท่ีเทศบาลกำหนด จัดซื้อจำนวน  
10 ตัว ต้ังไว้ 55,000 บาท เป็นไปตามคุณสมบัติและราคานอกบัญชีมาตรฐาน 
ครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ คงเหลือก่อนโอน 0 บาท โอนครั้งนี้ 55,000 บาท  
คงเหลือหลังโอน 55,000 บาท  

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสมัย ยันสูงเนิน  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะ 
สมาชิกสภาฯ 
นางหนูแดง บัวยั้ง  ดิฉันนางหนูแดง บัวยั้ง  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นางคำพวง  จันทร์ประทักษ์ ดิฉันนางคำพวง  จันทร์ประทักษ์  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  
   

2. ด้วยกองสาธารณสุขมีความประสงค์จะจัดซื้อครุภัณฑ์ แต่ไม่ได้ต้ังไว้ใน 
เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 ดังนี้ 

    โอนลด 1 รายการ เพื่อโอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่จำนวน 2 รายการ 
    โอนลด จำนวน 34,500 บาท  แผนนงานสาธารณสุข งานบริหารท่ัวไป 

เก่ียวกับสาธารณสุข งบบุคลากร หมวดเงินเดือน (ฝ่ายประจำ)  
ประเภทเงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถ่ิน 

    เพื่อจ่ายเป็นเงินเดือน รวมถึงเล่ือนขั้นเงินเดือนประจำปีให้แก่พนักงานเทศบาล 
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จำนวน 12 เดือน งบประมาณตั ้งไว้ 1,574,020 บาท คงเหลือก่อนโอน 
735,317.38 บาท โอนครั้งนี้ 34,500 บาท งบประมาณหลังโอน 700,817 
บาท 

    โอนต้ังจ่ายเป็นราบการใหม่ จำนวน 32,000 บาท 
    แผนงานสาธารณสุข งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบลงทุน  

หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
    เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับงานประมวลผล แบบท่ี 2 * (จอแสดงภาพขนาด 

ไม่นอยกวา 19 นิ้ว) ราคา 32,000 บาท คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่นอยกวา 8 แกนหลัก (8 core) และ 16 
แกนเสมือน (16 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ี 
ต้องใชความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) 
โดยมีความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่นอยกวา 4.4 GHz จำนวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจําแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่น้อยกว่า 8 MB  
- มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพ โดยมีคุณลักษณะอย่างใดอย่างหนึ่ง  
หรือดีกวา ดังนี้  

1) เป็นแผงวงจรเพื่อแสดงภาพแยกจากแผงวงจรหลักท่ีมีหน่วยความจํา
ขนาดไม่นอยกวา 2 GB หรือ  

2) มีหน่วยประมวลผลเพื่อแสดงภาพติดต้ังอยู่ภายในหน่วยประมวลผล
กลาง แบบ Graphics Processing Unit ท่ีสามารถใชหน่วยความจำหลักในการ
แสดงภาพขนาดไม่นอยกวา 2 GB หรือ  

3) มีหน่วยประมวลผลเพื ่อแสดงภาพที ่ม ีความสามารถในการใช
หน่วยความจำหลักในการแสดงภาพ ขนาดไม่นอยกวา 2 GB  
- มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา มีขนาดไม่นอยกวา 8 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไม่นอยกวา 2 TB 
หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่นอยกวา 500 GB จำนวน 1 
หน่วย  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา จำนวน ไม่นอยกวา 1 ชอง  
- มีชองเช่ือมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไม่นอยกวา 3 ชอง - มี
แปนพิมพและเมาส – มีจอแสดงภาพขนาดไม่นอยกวา 19 นิ้ว จำนวน 1 หน่วย   
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 

    งบประมาณก่อนโอน 0 บาท โอนครั้งนี้ 32,000 บาท คงเหลือหลังโอน  
32,000 บาท 
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    โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 2,500 บาท แผนงานสาธารณสุข  
งานบริหารท่ัวไปเก่ียวกับสาธารณสุข งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์  
ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
-เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสำรองไฟฟ้า  
คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีกําลังไฟฟาขาออก (Output) ไม่นอยกวา 800 VA (480 Watts)  
- สามารถสํารองไฟฟาได้ไม่นอยกวา 15 นาที 
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และ
ระบบคอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 
งบประมาณก่อนโอน 0 บาท โอนครั้งนี้ 2,500 บาท คงเหลือหลังโอน  
2,500 บาท 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นางหนูแดง  บัวยั้ง  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายพรชัย ฤกษ์มา  ผมนายพรชัย ฤกษ์มา  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ผมนายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  

 
3.กองช่าง เทศบาลตำบลทุ่งฝน มีความประสงค์จะซื้อโต๊ะและเก้าอี้ เนื่องจาก
งบประมาณตั้งไว้ไม่เพียงพอ จึงเสนอขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี
งบประมาณ พ.ศ.2567 เพื่อตั้งจ่ายเพิ่มตามรายละเอียดดังนี้ 
โอนลด 1 รายการ เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 2 รายการ ดังนี้ 
กองช่าง โอนลด จำนวน 11,300 บาท 
ด้าน  งบบุคลากร แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน บริหารท่ัวไปเก่ียวกับอุตสาหกรรมและการโยธา 
งบ บุคลากร หมวด เงินเดือน (ฝ่ายประจำ) 
ประเภท เงินเดือนข้าราชการหรือพนักงานส่วนท้องถ่ิน 
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เพื่อจ่ายเป็นเงินเดือนรวมถึงเงินเลื ่อนขั้นเงินเดือนประจำปีให้แก่ พนักงาน
เทศบาล จำนวน 4 อัตรา จำนวน 12 เดือน เป็นไปตามระเบียบบริหารงาน
บุคคลส่วนท้องถิ่น พ.ศ.542  เป็นไปตามแผนอัตรากำลัง 3 ปี (พ.ศ.2567-
2569)ของเทศบาลตำบลทุ่งฝน (กองช่าง) (ปรากฏในแผนงานอุตสาหกรรมและ
การโยธา/งานบริหารท่ัวไปเกี่ยวกับอุตสาหกรรมและการโยธา/งบบุคลากร) ต้ังไว้ 
1,158,810 บาท (งบประมาณตั้งไว้ 1,158,810 บาท คงเหลือก่อนโอน 
689,205 บาท โอนครั ้งนี ้ 11,300 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน 
677,905 บาท)  
1.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

    1.2. กองช่าง โอนเพิ่ม 8,000 บาท 
ด้าน การเศรษฐกิจ  แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา 
งาน ก่อสร้าง  งบ ลงทุน หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 
โต๊ะทำงานเพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อโต๊ะทำงาน จำนวน 1 ตัว รายละเอียด  ดังนี้ 
- ขนาดความกว้างไม่น้อยกว่า 150 เซ็นติเมตร ลึกไม่น้อยกว่า 70 เซน็ติเมตร  
สูงไม่น้อยกว่า 75 เซ็นติเมตร   
- วัสดุทำจากเหล็ก 
- เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ 
- ต้ังงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าท่ีและทดแทนพัสดุเก่าท่ีชำรุด 
- หนังสือกรมส่งเสริมการปกรองส่วนท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 
28 พฤษภาคม 2564 

                       - หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน  
2552 
-  หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0810.3/ว 7509 ลงวันท่ี 7 ตุลาคม 

2565 
(กองช่าง)  (งบประมาณต้ังไว้   -   บาท คงเหลือก่อนโอน   -   บาท โอนครั้งนี้ 
8,000 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน   8,000   บาท) 
2.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 

    2.2. กองช่าง โอนเพิ่ม 3,300 บาท 
ด้าน การเศรษฐกิจ  แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา งาน ก่อสร้าง  งบ 
ลงทุน หมวด ค่าครุภัณฑ์ ประเภท ครุภัณฑ์สำนักงาน 

                       เก้าอี้สำนักงาน 
เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเก้าอี้สำนักงาน จำนวน 1 ตัว รายละเอียด  ดังนี้ 
- ขนาดความกว้างไม่น้อยกว่า 56x60x90 เซ็นติเมตร 
- ท่ีนั่งปรับระดับความสูงต่ำ 
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- ท่ีวางแขนทำจากพลาสติกขึ้นรูป 
- ขาไนล่อน 5 แฉก ล้อไนลอนขึ้นรูปคู่สีดำ 
- โยกเอน และหมุนรอบตัวได้ 
- เป็นครุภัณฑ์ท่ีไม่มีกำหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของหน่วยงานรัฐ 
- ต้ังงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ตามราคาท้องถิ่น เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของ
เจ้าหน้าท่ีและทดแทนพัสดุเก่าท่ีชำรุด 
- หนังสือกรมส่งเสริมการปกรองส่วนท้องถิ่น ท่ี มท 0808.2/ว 1095 ลงวันท่ี 
28 พฤษภาคม 2564 

                       - หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0808.2/ว 1989 ลงวันท่ี 22 มิถุนายน  
2552 
-  หนังสือกระทรวงมหาดไทย ท่ี มท 0810.3/ว 7509 ลงวันท่ี 7 ตุลาคม  
2565 
(กองช่าง)  (งบประมาณตั้งไว้   -   บาท คงเหลือก่อนโอน   -   บาท โอนครั้งนี้ 
3,300 บาท งบประมาณคงเหลือหลังโอน   3,300   บาท) 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นางคำพวง จันทร์ประทักษ ์ ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายเทียนชัย คำมุล  ผมนายเทียนชัย คำมุล  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายบุญสี ภายชัยภูมิ  ผมนายบุญสี ภายชัยภูมิ  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  
 

4.กองการศึกษามีความประสงค์จะจัดซ้ือครุภัณฑ์ แต่ไม่ได้ต้ังไว้ในเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจ่ายประจำปี พ.ศ.2567 ดังนี้ 
โอนลด 1 รายการ เพื่อต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ จำนวน 6 รายการ 
กองการศึกษา  
โอนลด 545,200 บาท แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา 
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งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์สำนักงาน 
เคร่ืองปรับอากาศแบบแยกส่วน  
-เพื่อจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื ่องปรับอากาศ แบบแยกส่วน แบบตั้งพื้นหรือแบบ
แขวน ขนาด 36,000 บีทียู พร้อมติดตั้ง จำนวน 12 เครื่อง ตั้งไว้ 546,000 
บาท งบประมาณคงเหลือก่อนโอน 546,000 บาท โอนครั้งนี้ 545,200 บาท 
คงเหลือหลังโอน 800 บาท 
1.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 168,000 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
เพื่อจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์โน้ตบุ๊ค จำนวน 7 เครื่องราคาเครื่องละ 24,000 
บาท จำนวน 7 เครื่อง 
คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีหน่วยประมวลผลกลาง (CPU) ไม่นอยกวา 4 แกนหลัก (4 core) และ 8 
แกนเสมือน (8 Thread) และมีเทคโนโลยีเพิ่มสัญญาณนาฬิกาได้ในกรณีท่ีตองใช
ความสามารถในการประมวลผลสูง (Turbo Boost หรือ Max Boost) โดยมี
ความเร็วสัญญาณนาฬิกาสูงสุด ไม่นอยกวา 4 GHz จำนวน 1 หน่วย  
- หน่วยประมวลผลกลาง (CPU) มีหน่วยความจําแบบ Cache Memory รวมใน
ระดับ (Level) เดียวกันขนาดไม่นอยกวา 8 MB  
- มีหน่วยความจําหลัก (RAM) ชนิด DDR4 หรือดีกวา ขนาดไม่นอยกวา 8 GB  
- มีหน่วยจัดเก็บขอมูล ชนิด SATA หรือดีกวา ขนาดความจุไม่นอยกวา 1 TB 
หรือ ชนิด Solid State Drive ขนาดความจุไม่นอยกวา 250 GB จำนวน 1 
หน่วย  
- มีจอภาพท่ีรองรับความละเอียดไม่นอยกวา 1,366 x 768 Pixel และมีขนาด
ไม่นอยกวา 12 นิ้ว  
- มีกลองความละเอียดไม่นอยกวา 1,280 x 720 pixel หรือ 720p  
- มีชองเช่ือมตอ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา ไม่นอยกวา 3 ชอง  
- มีชองเช่ือมตอแบบ HDMI หรือ VGA จำนวนไม่นอยกวา 1 ชอง  
- มีชองเชื่อมตอระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100/1000 
Base-T หรือดีกวา แบบติดตั้งภายใน (Internal) หรือภายนอก (External) 
จำนวนไม่นอยกวา 1 ชอง  
- สามารถใชงานได้ไม่นอยกวา Wi-Fi (IEEE 802.11 ax) และ Bluetooth 
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 งบประมาณตั้งไว้ - บาท โอนครั้งนี้ 
168,000 บาท คงเหลือหลังโอน 168,000 บาท 
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2.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 28,700 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
เครื ่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดตั้งถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) ราคา 
4,100 บาท จำนวน 7 เครื่อง รวมทั้งส้ิน 28,700 บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน  
- เป็นเครื่องพิมพแบบฉีดหมึกพรอมติดต้ังถังหมึกพิมพ (Ink Tank Printer) จาก
โรงงานผู้ผลิต  
- มีความละเอียดในการพิมพไม่นอยกวา 1,200x1,200 dpi  
- มีความเร็วในการพิมพร่างขาวดำสำหรับกระดาษขนาด A4 ไม่นอยกวา 19 
หน้าต่อนาที (ppm) หรือ 8.8 ภาพตอนาที  
- มีความเร็วในการพิมพ์ร่างสีสำหรับกระดาษขนาด A4 ไม่นอยกวา 15 หน้าต่อ
นาที (ppm) หรือ 5 ภาพตอนาที (ipm)  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB 2.0 หรือดีกวา จำนวนไม่นอยกวา1 ชอง  
- มีถาดใส่กระดาษได้รวมกันไม่นอยกวา 50 แผ่น  
- สามารถใช้ได้กับ A4, Letter, Legal และสามารถกำหนดขนาดของกระดาษ
เองได้ 
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคาและคุณลักษณะพื้นฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ฉบับเดือน มีนาคม 2566 งบประมาณตั้งไว้ - บาท โอนครั้งนี้ 
28,700 บาท คงเหลือหลังโอน 28,700 บาท 
3.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 60,000 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
-เพื่อจัดซื้อกล้องโทรทัศน์วงจรปิดชนิดเครือข่าย แบบมุมมองคงที่สำหรับติดต้ัง
ภายในสำนักงานราคา 3,000 บาท จำนวน 20 ตัว รวม 60,000 บาท 
คุณลักษณะพื้นฐาน  
- มีความละเอียดของภาพสูงสุดไม่น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อย
กว่า 2,073,600  pixel  
- มี frame rate ไม่น้อยกว่า 25 ภาพต่อวินาที (frame per second)  
- ใช้เทคโนโลยี Infrared (IR) สำหรับการแสดงภาพในกรณีที่มีค่าความเข้มของ
แสง 0 LUX ได้  
- มีขนาดตัวรับภาพ (Image Sensor) ไม่น้อยกว่า 1/3 นิ้ว  
- สามารถตรวจจับความเคล่ือนไหวอัตโนมัติ (Motion Detection) ได้  
- สามารถส่งสัญญาณภาพ (Streaming) ไปแสดงได้อย่างน้อย 2 แหล่ง  
- สามารถส่งสัญญาณภาพได้ตามมาตรฐาน H.264 เป็นอย่างน้อย  
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- สามารถใช้งานโปรโตคอล (Protocol) IPv4 ได้เป็นอย่างน้อย  
- มีช่องเช่ือมต่อระบบเครือข่าย (Network Interface) แบบ 10/100 Base-T 
หรือดีกว่า และสามารถ ทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 
802.3at (Power over Ethernet) ในช่องเดียวกันได้  
- สามารถใช้งานกับมาตรฐาน HTTP, “NTP หรือ SNTP”, RTSP ได้เป็นอย่าง
น้อย 
-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์
วงจรปิด ฉบับเดือน มิถุนายน 2564 งบประมาณตั ้งไว้ - บาท โอนครั้งนี้ 
60,000 บาท คงเหลือหลังโอน 60,000 บาท 
4.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 114,000 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
อุปกรณ์บันทึกภาพผ่านเครือข่าย (Network Video Recorder) แบบ 16 ช่อง 
ราคา 57,000 บาท จำนวน 2 เครื่อง รวม 114,000 บาท 
- เป็นอุปกรณ์ท่ีผลิตมาเพื่อบันทึกภาพจากกล้องวงจรปิดโดยเฉพาะ  
- สามารถบันทึกและบีบอัดภาพได้ตามมาตรฐาน MPEG4 หรือ H.264 หรือ
ดีกว่า 

   - ได้รับมาตรฐาน Onvif (Open Network Video Interface Forum)  
-  ม ี ช ่ อ ง เช ื ่ อ มต ่ อ ร ะบบ เคร ื อ ข ่ า ย  ( Ne two r k  I n t e r f a ce )  แบบ 
10/100/1000Base-T หรือดีกว่า จำนวน ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง  
- สามารถทำงานได้ตามมาตรฐาน IEEE 802.3af หรือ IEEE 802.3at (Power 
over Ethernet) ในช่อง เดียวกันได้ จำนวนไมน้อยกว่า 16 ช่อง  
- สามารถบันทึกภาพและส่งภาพเพื่อแสดงผลที่ความละเอียดของภาพสูงสุดไม่
น้อยกว่า 1,920x1,080 pixel หรือไม่น้อยกว่า 2,073,600 pixel 
- สามารถใช้งานกับมาตรฐาน “HTTP หรือ HTTPS”, SMTP, “NTP หรือ 
SNTP”, SNMP , RTSP ได้ เป็นอย่างน้อย  
- มีหน่วยจัดเก็บข้อมูลสำหรับกล้องวงจรปิดโดยเฉพาะ (Surveillance Hard 
Disk) ชนิด SATA ขนาด ความจุรวมไม่น้อยกว่า 16 TB  
- มีช่องเช่ือมต่อ (Interface) แบบ USB จำนวนไม่น้อยกว่า 2 ช่อง  
- สามารถใช้งานตามโปรโตคอล (Protocol) IPv4 และ IPv6 ได้  
-  ต ้องม ี  Software Development K it  (SDK )  หร ือ  Appl ication 
Programming Interface (API) ท่ีมี ลิขสิทธิ์ถูกต้อง  
- สามารถแสดงภาพท่ีบันทึกจากกล้องโทรทัศน์วงจรปิดผ่านระบบเครือข่ายได้  
- ผู้ผลิตต้องได้รับมาตรฐานด้านการบริหารจัดการหรือบริหารงานท่ีมีคุณภาพ 
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-เป็นไปตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพื้นฐานของระบบกล้องโทรทัศน์
วงจรปิด ฉบับเดือนมิถุนายน 2564 งบประมาณตั ้งไว้ - บาท โอนครั ้งนี้  
114,000  บาท คงเหลือหลังโอน   114,000  บาท 

  

5.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 165,000 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
-เพื่อจัดซื้อโทรทัศน์ แอล อี ดี (LED TV) แบบ Smart TV ระดับความละเอียด
จอภาพ 3840x2160 พิกเซล ขนาด 43 นิ้ว เครื่องละ 15,000 บาท จำนวน 
11 เครื่อง รวมทั้งส้ิน 165,000 บาท 

    -ระดับความละเอียด เป็นความละเอียดของจอภาพ (Resolution) (พิกเซล)  
แอล อีดี(LED TV)  
-ขนาดท่ีกำหนดเป็นขนาดจอภาพ (นิ้ว) แบบ Smart TV  
-แสดงภาพด้วยหลอดไฟแบ็คไลท์LED TV ระดับความละเอียด  
-สามารถเช่ือมต่ออินเตอร์เน็ตได้(Smart TV) จอภาพ  
-เป็นระบบปฏิบัติการ Android Tizen VIDAA U webOS หรืออื่น ๆ 3840 x 
2160 พิกเซล  
-ช่องต่อ HDMI ไม่น้อยกว่า 2 ช่อง เพื่อการเช่ือมต่อสัญญาณภาพและเสียง  
-ช่องต่อ USB ไม่น้อยกว่า 1 ช่อง รองรับไฟล์ภาพ เพลง และภาพยนตร์  
-มีตัวรับสัญญาณดิจิทัล (Digital) ในตัว 
-เป็นไปตามบัญชีราคากลางมาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ เดือนธันวาคม 
พ.ศ.2566 
งบประมาณตั ้งไว้ - บาท โอนครั ้งน ี ้  165,000  บาท คงเหลือหลังโอน 
165,000  บาท 
5.โอนต้ังจ่ายเป็นรายการใหม่ 9,500 บาท 
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและประถมศึกษา  
งบลงทุน หมวดค่าครุภัณฑ์ ประเภทครุภัณฑ์งานบ้านงานครัว 
-เพื่อจัดซื้อเครื่องตัดหญ้า แบบข้อแข็ง 
-เป็นเครื่องตัดหญ้าแบบสะพาย  
-เครื่องยนต์ขนาดไม่น้อยกว่า 1.4 แรงม้า  
ปริมาตรกระบอกสูบไม่น้อยกว่า 30 ซีซี  พร้อมใบมีด 
-เป็นไปตามบัญชีราคากลางมาตรฐานครุภัณฑ์ สำนักงบประมาณ เดือนธันวาคม 
พ.ศ.2566  งบประมาณต้ังไว้ - บาท โอนครั้งนี้ 9,500  บาท คงเหลือหลังโอน 
9,500  บาท 
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ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถ่ิน พ.ศ. 2563 

ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน โดยการโอนเพิ่ม 
โอนลด ท่ีทำให้ ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือโอนไปต้ังจ่ายเป็นรายการ
ใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

จึงเสนอญัตติดังกล่าวเพื่อโปรดนำเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตำบล
ทุ่งฝนเพื่อให้สภาเทศบาลตำบลทุ่งฝนพิจารณาเห็นชอบต่อไป รายละเอียด
ปรากฏตามเอกสารแนบท้ายแบบขอเสนอญัตติ 

 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่ เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายสมัย  ยันสูงเนิน  ผมนายสมัย ยันสูงเนิน  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นาพุทธา คำโคตรศูนย์  ดิฉันนางพุทธา คำโคตรศูนย์  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  
 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  ขณะนี้เวลา 12.00 น. ผมขอพักเบรกการประชุม 1 ช่ัวโมง เพื่อให้ 
ประธานสภาฯ   สมาชิกทุกท่านได้พักรับประทานอาหารกลางวัน และขอนัดประชุมในวาระท่ี 

เหลือ ในเวลา 13.00 น. ครับ 
-พักเบรกการประชุม 1 ช่ัวโมง 
 

ขณะนี้ เวลา 13.00 น. เลขานุการสภาได้ให้สัญญานเพื่อให้สมาชิกได้เข้าห้อง
ประชุม ตรวจนับองค์ประชุมครบแล้ว 

     

    5.5 พิจารณาใช้จ่ายเงินสะสม 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  ระเบียบวาระท่ี 5.4 เรื่องขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสม 
ประธานสภาฯ   เชิญเลขานุการนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
นางไพพิชย์ สุระเสียง   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการรับเงิน เบิกจ่ายเงิน  
เลขานุการฯ   การฝากเงิน การเก็บรักษาเงิน และการตรวจเงินขององค์กรปกครอง 

ส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2566 
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   ข้อ 97 องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอาจใช้จ่ายเงินสะสมได้  
โดยได้รับอนุมัติจากสภาท้องถิ่นภายใต้เงื่อนไข ดังต่อไปนี้ 
(1) ให้กระทำได้เฉพาะภารกิจซึ่งอยู่ในอำนาจหน้าท่ีขององค์กรปกครอง 
ส่วนท้องถิ่น ซึ่งเป็นค่าครุภัณฑ์ ค่าท่ีดินและส่ิงก่อสร้าง  
(2) ได้ส่งเงินสมทบกองทุนส่งเสริมกิจการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
แต่ละประเภทตามระเบียบแล้ว 
(3) ให้กันเงินสะสมสำรองจ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรไม่น้อยกว่า 
สามเดือนและกันไว้อีกร้อยละสิบห้าของงบประมาณรายจ่ายประจำปี เพื ่อเป็น
ค่าใช้จ่ายในการบริหารงานและกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้น เมื่อได้กันเงินสะสมสำรอง
จ่ายเป็นค่าใช้จ่ายด้านบุคลากรและค่าใช้จ่ายกรณีท่ีมีสาธารณภัยเกิดขึ้นแล้ว องค์การ
บริหารส่วนจังหวัด และเทศบาลนคร ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่ต่ำกว่าสิบล้านบาท 
เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล และองค์การบริหารส่วนตำบล ต้องมีเงินสะสมคงเหลือไม่
ต่ำกว่าห้าล้านบาท 
(4) เมื่อได้รับอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมแล้ว องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
ต้องดำเนินการก่อหนี้ผูกพันให้เสร็จสิ้นภายในระยะเวลาไม่เกินหนึ่งปีถัดไป หากไม่
ดำเนินการภายในระยะเวลาท่ีกำหนดให้ การใช้จ่ายเงินสะสมนั้นเป็นอันพับไป  
 กรณีที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้ก่อหนี้ผูกพันไว้แล้ว หากในภายหลังมี
การบอกเลิกสัญญา ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นดำเนินการจัดหาผู้ขายหรือผู้รับจ้าง
รายใหม่ โดยนำเงินที่เหลือเป็นส่วนหนึ่งของการจัดหาผู้ขายหรือรับจ้างรายใหม่ เพื่อ
ดำเนินงานในส่วนท่ีเหลือได้ 

ทั้งนี ้ ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้จ่ายเงินสะสม โดยคำนึงถึงฐานะ
การเงินการคลังขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและเสถียรภาพในระยะยาว 

นายชำนาญ ทุ่งฝนภูมิ  เชิญท่านนายกฯเสนอญัตติครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสุคง  แสงศร   ข้าพเจ้าขอเสนอ ญัตติขออนุมัติใช้จ่ายเงินสะสมของเทศบาลตำบล             
รองนายกเทศมนตรีฯ  ทุ่งฝน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

  หลักการ   
ขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน เพื่อใช้จ่ายเงินสะสมเป็นค่า 

ครุภัณฑ์ จำนวน 1 รายการ ดังนี้ 
1.จัดซื้อครุภัณฑ์ ซุ้มเฉลิมพระเกียรติ จำนวน 2 ซุ้ม ซุ้มละ 199,000 บาท 
รวมทั้งส้ิน 398,000 บาท  

     เหตุผล   
เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิม

พระชนมพรรษา 6 รอบ 28 กรกฎาคม 2567 และเพื่อให้องค์กรปกครองส่วน
ท้องถิ่นและประชาชนทุกหมู่เหล่าได้มีโอกาศแสดงออกซึ่งความจงรักภักดี และ
สำนึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
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จึงขอเสนอญัตตินี้ เพื่อขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝนใช้จ่ายเงิน
สะสมเป็นค่าครุภัณฑ์ เป็นเงิน 398,000  บาท (สามแสนเก้าหมื่นแปดพันบาท
ถ้วน) 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นางหนูแดง บัวยั้ง  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นางคำพวง จันทร์ประทักษ ์ ดิฉันนางคำพวง จันทร์ประทักษ์  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ผมนายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   11  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ)  

 

2. จัดซ้ือครุภัณฑ์ จัดซ้ือครุภัณฑ์ยานพหนะและขนส่ง (รถบรรทุกติดต้ัง
เครนไฮดรอลิก พร้อมกระเช้าซ่อมไฟฟ้า) ราคา 2,500,000 บาท (กองช่าง)   
เป็นรถยนต์บรรทุกติดต้ังเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้าซ่อมไฟฟ้า ชนิด 6 ล้อ 
เครื่องยนต์ดีเซลมีกําลังแรงม้า สูงสุดไม่น้อยกว่า 150 แรงม้า จำนวน 1 คัน มี
คุณลักษณะพื้นฐาน ดังนี้  
เป็นรถยนต์บรรทุกเทท้ายติดต้ังเครน ไฮดรอลิกพร้อมกระเช้าซ่อมไฟฟ้า ชนิด 6 
ล้อ ตอนหน้าเป็นหัวเก๋ง มีประตู 2 บาน พร้อมท่ีนั่งปฏิบัติงานได้ 3 ท่ีนั่ง รวมท้ัง
ที่นั่งพนักงานขับรถ ตอนท้ายหลังเก๋งติดตั้งเครนไฮดรอลิกพร้อมกระเช้าซ่อม
ไฟฟ้าไฟเบอร์กลาส ยกสูงได้ ไม่น้อยกว่า 12 เมตร กระบะบรรทุกยกเทท้ายได้
ด้วยระบบไฮดรอลิกใต้ท้องรถ น้ำหนักตัวรถรวมน้ำหนักบรรทุก ไม่น้อยกว่า 
7,400 กิโลกรัม (ทั ้งนี ้การกำหนดมาตรฐานต่าง ๆ เพื ่อให้ได้ครุภัณฑ์ที ่มี
ประสิทธิภาพในการใช้งานและ เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ทางราชการ) และอุปกรณ์
ทุกชนิดเป็นของใหม่ ไม่เคยใช้งานมาก่อน และไม่เก่าเก็บ 
เหตุผล  

เนื ่องจากรถบรรทุกติดตั ้งเครนไฮดรอลิก พร้อมกระเช้าซ่อมไฟฟ้า 
สำนักงานเทศบาลตำบลทุ่งฝนที่ซ ื ้อ ซึ ่งมีอายุการใช้งานมาเป็นเวลา 20 ปี 
ปัจจุบันมีสภาพเสื่อม ทรุดโทรม และชำรุด ต้องซ่อมบำรุงรักษาอยู่เสมอ ซึ่งไม่
คุ้มค่ากับการซ่อมบำรุงและไม่ประหยัดพลังงาน ตามมาตรการประหยัดพลังงาน
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ในหน่วยงานภาครัฐที่กระทรวงพลังงานกำหนด และยังอาจส่งผลกระทบต่อ
ประชาชนผู้มาติดต่อราชการและไม่สามารถปฏิบัติหน้าที่บริการประชาชนได้
อย่างเต็มท่ี เนื่องจากรถบรรทุกติดต้ังเครนไฮดรอลิก พร้อมกระเช้าซ่อมไฟฟ้า มี
การเส่ือมสภาพ ทรุดโทรม และชำรุด และได้รับการซ่อมแซมบ่อยครั้ง 

ขอให้สภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน พิจารณาอนุมัติต่อไป 
 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสมัย ยันสูงเนิน  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายเทียนชัย คำมุล  นายเทียนชัย คำมุล  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายพรชัย ฤกษ์มา  ผมนายพรชัย ฤกษ์มา  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ , สท.อดิเรก)  
     

    ระเบียบวาระที่ 5.6 เร่ือง พิจารณาเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขาฯนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ    
นางไพพิชย์  สุระเสียง   ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กร      
เลขานุการสภาฯ   ปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2563 

ข้อ 29 การแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายในงบลงทุน 
ท่ีทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปล่ียน หรือเปล่ียนแปลงสถานท่ีก่อสร้าง ให้
เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญรองนายกเทศมนตรีฯเสนอญัตติต่อท่ีประชุมครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสุคง  แสงศร   ข้าพเจ้าขอเสนอ ญัตติขออนุมัติเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณของ          
รองนายกเทศมนตรีฯ  เทศบาลตำบลทุ่งฝน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

  ญัตติที่ 1 
ข้าพเจ้าข้อเสนอ ญัตติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายงบลงทุน 
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หลักการ 
ขออนุม ัต ิจากสภาเทศบาลตำบลทุ ่งฝน เพ ื ่อแก้ไขเปลี ่ยนแปลงคำชี ้แจง
งบประมาณรายจ่ายงบลงทุน 

เหตุผล 
ด้วยกองช่าง เทศบาลตำบลทุ่งฝน มีความประสงค์ขออนุมัติแก้ไขเปล่ียนแปลงคำ
ช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2567 ดังนี้ 

    1.โครงการก่อสร้างถนนลูกรงั จากวัดทุ่งสว่าง - ลำห้วยสงคราม หมู่ท่ี 1  
บ้านทุ่งฝน 
คำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายท่ีขอเปล่ียนแปลง 

ข้อความเดิม ข้อความใหม่ 
โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง จากวัดทุ่งสว่าง-ลำห้วย
สงคราม หมู่ที ่ 1 ตำบลทุ่งฝน อำเภอทุ่งฝน จังหวัด
อุดรธานี จำนวน 497,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนลูกรัง ช่วงท่ี 1-2 โดยช่วงท่ี 
1 กว้าง 4.00เมตร ยาว 600.00 เมตร หนา 0.30 
เมตร ช่วงที่ 2 กว้าง 3.50 เมตร ยาว 540.00 เมตร 
หนา 0.30 เมตร ปร ิมาณล ูกร ั งรวมไม ่น ้อยกว่า 
3,197.00 ลูกบาศก์เมตร รายละเอียดตามประมาณการ
งานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลทุ่งฝน
กำหนด 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ ่งฝน (พ.ศ. 
2566-2570) 
(กองช่าง) 
 

โครงการก่อสร้างถนนลูกรัง จากวัดทุ ่งสว่าง-ลำห้วย
สงคราม หมู ่ที ่ 1 ตำบลทุ ่งฝน อำเภอทุ ่งฝน จังหวัด
อุดรธานี จำนวน 443,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างถนนลูกรัง ผิวจราจรกว้าง 4.00 
เมตร ยาว1,100 เมตร ปริมาณหินลูกรังรองพื้นทางไม่
น้อยกว่า 2,550.60 ลูกบาศก์เมตร ช้ันพื้นทางหนา 0.20 
เมตร หรือปริมาณหินลูกรังช้ันพื้นทางไม่น้อยกว่า 946.00 
ลูกบาศก์เมตร พร้อมปรับเกลี่ยเรียบพื้นผิวจราจรไม่น้อย
กว่า 4,400 ตารางเมตร รายละเอียดตามประมาณการ
งานก่อสร้าง และตามแบบแปลนที่เทศบาลตำบลทุ ่งฝน
กำหนด 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ่งฝน (พ.ศ. 2566-
2570) 
(กองช่าง) 

 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นางพุทธา คำโคตรศูนย์  นางพุทธา คำโคตรศูนย์  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายบุญสี ภายชัยภูมิ  ผมนายบุญสี ภายชัยภูมิ  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
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    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   11  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   1   เสียง (ประธานสภาฯ)  

 
2.โครงการก่อสร้างงานวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อพัก และขยายผิวจราจร คสล. ถนนศรี 

บูรพา (ระหว่างถนนพรมพิมลฯ - ถนนสันติสุข) หมู่ท่ี 9 บ้านโนนสะอาด 
คำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายท่ีขอเปล่ียนแปลง 

ข้อความเดิม ข้อความใหม่ 
โครงการก่อสร้างงานวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อ
พัก คสล. และขยายผิวจราจร คสล. ถนนศรีบูรพา 
(ระหว่างถนนพรมพิมลนุสรณ์ - ถนนสันติสุข) หมู่ที่ 9 
บ้านโนนสะอาด ตำบลทุ่งฝน อำเภอ    ทุ่งฝน จังหวัด
อุดรธานี จำนวน 443,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างงานวางท่อระบายน้ำ คสล. มอก. 
ช้ัน 3 ขนาด Dai 0.40x1.00 เมตร เทคอนกรีตขยายผิว
จราจรพื้นที่  คสล. ยาวรวม 169.00 เมตร ช่วงที่ 1 
กว้างเฉล่ีย 1.50 เมตร ยาว 65.00 เมตร ช่วงท่ี 2 กว้าง
เฉล่ีย 1.00 เมตร ยาว 104.00 เมตร หนา 0.15 เมตร 
หรือพื้นท่ีผิวจราจรไม่น้อยกว่า 191.26 ตารางเมตร และ
บ่อพัก คสล. ขนาด 0.80x0.80 เมตร จำนวน 16.00 
บ่อ รายละเอียดตามประมาณการงานก่อสร้างและตาม
แบบแปลนท่ีเทศบาลตำบลทุ่งฝนกำหนด 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ ่งฝน (พ.ศ. 
2566-2570) 
(กองช่าง) 

โครงการก่อสร้างงานวางท่อระบายน้ำ คสล. พร้อมบ่อ
พัก คสล. และขยายผิวจราจร คสล. ถนนศรีบ ูรพา 
(ระหว่างถนนพรมพิมลนุสรณ์ - ถนนสันติสุข) หมู่ที ่ 9 
บ ้านโนนสะอาด ตำบลทุ ่งฝน อำเภอทุ ่งฝน จังหวัด
อุดรธานี จำนวน 474,600 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าก่อสร้างงานวางท่อระบายน้ำ คสล. มอก. 
ชั้น 3 ขนาด Dai 0.40x1.00 เมตร เทคอนกรีตขยายผิว
จราจรพื้นท่ี  คสล. ยาวรวม 163.00 เมตร ช่วงท่ี 1 กว้าง
เฉลี่ย 2.0 เมตร ยาว 58.00 เมตร ช่วงที่ 2 กว้างเฉล่ีย 
1.00 เมตร ยาว 105.00 เมตร หนา 0.15 เมตร หรือ
พื้นที่ผิวจราจรไม่น้อยกว่า 215.47 ตารางเมตร และบ่อ
พัก คสล. ขนาด 0.80x0.80 เมตร จำนวน 16.00 บ่อ 
รายละเอียดตามประมาณการงานก่อสร้างและตามแบบ
แปลนท่ีเทศบาลตำบลทุ่งฝนกำหนด 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ่งฝน (พ.ศ. 2566-
2570) 
(กองช่าง) 

 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นางหนูแดง บัวยั้ง  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  ผมนายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายเทียนชัย คำมุล  ผมนายเทียนชัย คำมุล  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองครับ 
สมาชิกสภาฯ 
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นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  
  
3.โครงการปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลตำบลทุ่งฝน 

คำช้ีแจงงบประมาณรายจ่ายท่ีขอเปล่ียนแปลง 
ข้อความเดิม ข้อความใหม่ 

โครงการปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลตำบลทุ่งฝน 
อำเภอทุ่งฝน จังหวัดอุดรธานี จำนวน 1,805,000 
บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลตำบล
ทุ่งฝนรายละเอียดตามประมาณการงานก่อสร้าง และตาม
แบบแปลนท่ีเทศบาลตำบลทุ่งฝนกำหนด 
(กองช่าง) 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ ่งฝน (พ.ศ. 
2566-2570) 
(กองช่าง) 

โครงการปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลตำบลทุ่งฝน 
อำเภอทุ่งฝน จังหวัดอุดรธานี จำนวน 2,362,000 บาท 
- เพื่อจ่ายเป็นค่าปรับปรุงอาคารหอประชุมเทศบาลตำบล
ทุ่งฝนรายละเอียดตามประมาณการงานก่อสร้าง และตาม
แบบแปลนท่ีเทศบาลตำบลทุ่งฝนกำหนด 
(กองช่าง) 
- เป็นไปตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496 และท่ี
แก้ไขเพิ่มเติม 
- เป็นไปตามแผนพัฒนาเทศบาลตำบลทุ่งฝน (พ.ศ. 2566-
2570) 
(กองช่าง) 

 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสมัย ยันสูงเนิน  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นางคำพวง จันทร์ประทักษ ์ ดิฉันนางคำพวง จันทร์ประทักษ์  สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นางหนูแดง บัวยั้ง  ดิฉันนางหนูแดง บัวยั้ง  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   10  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   2   เสียง (ประธานสภาฯ ,สท.อดิเรก)  



27 
 

    ระเบียบวาระที่ 5.7 พิจารณาอนุมัติทำกิจการนอกเขต(การกำจัดขยะ) 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญเลขานุการฯนำเรียนระเบียบท่ีเกี่ยวข้องครับ 
ประธานสภาฯ 
นางไพพิชย์  สุระเสียง  พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติมถึง  
เลขานุการสภาฯ   (ฉบับท่ี14) พ.ศ.2562 
    มาตรา 57 ทวิ เทศบาลอาจทำกิจการนอกเขต เมื่อ 

(1) การนั้นจำเป็นต้องทำและเป็นการท่ีเกี่ยวเนื่องกับกิจการท่ีดำเนินตามอำนาจ
หน้าท่ีอยู่ภายในเขตของตน 

(2) ได้รับความยินยอนจากสภาเทศบาล คณะกรรมการสุขาภิบาล สภาจังหวัด 
หรือสภาตำบลแห่งท้องถิ่นที่เกี่ยวข้องและ 

(3) ได้รับอนุมัติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลทุ่งฝน เสนอญัตติได้ครับ 
ประธานสภาฯ 
นายสุคง  แสงศร   ผมขอเสนอญัตติขออนุมัติทำกิจการนอกเขต ดังนี้ 
รองนายกเทศมนตรีฯ    

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ ขออนุมัติทำกิจการนอกเขต (การกำจัดขยะมูลฝอย)  
หลักการ  
ขออนุมัติจากสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน เพื่อทำกิจการนอกเขต (การกำจัดขยะมูล
ฝอย)  
เหตุผล  
ด้วยได้รับแจ้งจากเทศบาลตำบลหนองแวงแก้มหอม ว่าบันทึกข้อตกลงการกำจัด
ขยะมูลฝอย จะส้ินสุดอายุในวันท่ี 30 เดือนกันยายน 2567 และหากเทศบาล
ตำบลทุ่งฝนประสงค์จะทำบันทึกข้อตกลงฉบับใหม่ ให้แจ้งความประสงค์ มายัง
เทศบาลตำบลหนองแวงแก้มหอมนัน้   

เทศบาลตำบลทุ่งฝนมีความประสงค์จะทำบันทึกข้อตกลงฉบับใหม่ โดย
เริ่มต้ังแต่วันท่ี 1 ตุลาคม 2567 ถึงวันท่ี 31 มีนาคม 2568 อาศัยอำนาจตาม 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี 14) พ.ศ.
2562 มาตรา 57 ทวิ ซึ่งได้กำหนดหลักเกณฑ์การทำกิจการนอกเขตของ
เทศบาลไว้แล้วนั้น  

จึงเสนอญัตติ ดังกล่าวต่อท่ีประชุมสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝนเพื่อให้สภา
เทศบาลตำบลทุ่งฝน 

นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกฯท่านใดจะอภิปรายสอบถามหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
นายอดิเรก ปิตตาคะโส  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมอยากทราบข้อมูล ค่าใช้จ่ายในการจัดการขยะในรอบ  
สมาชิกสภาฯ   1 เดือน ทางเทศบาลต้องใช้ค่าใช้จ่ายในการกำจัดขยะประมาณเดือนละเท่าไหร่ 
นางสิรภัค แสงชาติ  เรียนท่านประธานสภาฯ ค่าใช้จ่ายเฉล่ียในการกำจัดขยะต่อเดือน อยู่ท่ี ประมาณ  
ผู้อำนวยการกองคลัง  40,000 บาทต่อเดือน  
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ท่ีประชุม   รับทราบ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะอภิปรายหรือไม่  
ประธานสภาฯ   หากไม่มี เชิญสมาชิกสภาฯ เสนอวิธีการลงมติ 
นายสมัย ยันสูงเนิน  ขอสนอวิธีลงมติแบบเปิดเผย ด้วยวิธียกมือเหนือศีรษะครับ 
สมาชิกสภาฯ 
นางหนูแดง บัวยั้ง  ดิฉันนางหนูแดง บัวยั้ง  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นางพุทธา คำโคตรศูนย์  ดิฉันพุทธา คำโคตรศูนย์  สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอรับรองค่ะ 
สมาชิกสภาฯ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดเสนอวิธีการอย่างอื่นหรือไม ่
ประธานสภาฯ   ไม่มีสมาชิกสภาฯเสนอเป็นอย่างอื่น 
    ขอมติท่ีประชุมครับ 
ท่ีประชุม   มีมติอนุมัติ   11  เสียง 
    ไม่ออกเสียง   0   เสียง 
    งดออกเสียง   ๑   เสียง (ประธานสภาฯ ) 
 
ระเบียบวาระที่ 6  เร่ืองอื่นๆ 
นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดจะเสนอต่อท่ีประชุมหรือไม่ 
ประธานสภาฯ 
นายชำนาญ ทุ่งฝนภูมิ 
ประธานสภาฯ   เชิญท่านรองนายกเทศมนตรีตำบลทุ่งฝนครับ 
นายสุคง  แสงศร   เรียนท่านประธานสภาฯ ผมขอรายงานผลการประเมินมาตรฐานขั้นต่ำ 
รองนายกฯ   การจัดบริการสาธารณะของเทศบาลตำบลทุ่งฝน พ.ศ.2567 ดังนี ้
นายขวัญณรงค์ เหมือดอดทน เรียนท่านประธานสภาฯ ด้วยเทศบาลตำบลทุ่งฝนได้ดำเนินการบันทึกข้อมูลการ
นักจัดการงานท่ัวไปฯ  ประเมินมาตรฐานขั้นต่ำการจัดบริการสาธารณะของเทศบาลตำบลทุ่งฝน  

ประจำปีพ.ศ.2567 มีตัวชี้วัดจำนวน 8 ด้าน ซึ่งเทศบาลตำบลทุ่งฝน ได้
ดำเนินการบันทึกและประเมินผลเรียบร้อยแล้ว รายละเอียดตามเอกสารท่ีแนบ
มาด้วยนี้ 

นายสมัย  ยันสูงเนิน  เรียนท่านประธานสภาฯ ผมมีเรื่องนำเรียนต่อผู้บริหาร ในการจัดซื้อรถบรรทุก 
สมาชิกสภาฯ   ติดต้ังเครนไฮดรอลิก อยากให้กำหนดคุณลักษณะของรถ ให้ได้รถท่ีมีคุณภาพ  

เพื่อจะได้มีระยะเวลาการใช้งานท่ียาวนาน ครับ 
นายสุเพ็ญชัย ธิปมวล  เรียนท่านประธานสภาฯ หลังจากท่ีเทศบาลได้ซื้อรถมาแล้วนั้น อยากให้แต่งต้ัง 
สมาชิกสภาฯ   ผู้รับผิดชอบในการบำรุง ดูแลรักษา ให้รถมีสภาพท่ีพร้อมใช้งานอยู่ตลอดเวลา  

เพื่อการบริการชุมชนครับ 
ท่ีประชุม   รับทราบ 
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นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ  มีท่านใดจะเสนอต่อท่ีประชุม อีกหรือไม่ 
ประธานสภาฯ   ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านท่ีเข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ 
    ผมขอปิดประชุมครับ 
เลิกประชุม   ๑4.3๐ น. 
 
 

                                 (ลงช่ือ)  ไพพิชย์  สุระเสียง ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 

             (นางไพพิชย์  สุระเสียง) 
       สมาชิกสภาฯ/เลขานุการสภาฯ 
 
 
    
 

     
 

คณะกรรมการตรวจรายงานประชุม ได้ร่วมกนัตรวจพิจารณารายงานการประชุมแล้ว เห็นว่า 
ถูกต้อง จึงได้พร้อมกันลงลายมือช่ือไว้เป็นสำคัญ 

 
 
 
 

 

 
 
 ประชุมสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน มีมติรับรองรายงานการประชุมนี้แล้ว ในการประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี 3 
ครั้งท่ี  2 เมื่อวันท่ี  27 เดือนสิงหาคม  พ.ศ.2567 
 
 
 
 
 

ลงช่ือ   นายสมัย  ยันสูงเนิน   ประธานคณะกรรมการ 

           (นายสมัย  ยันสูงเนิน) 

ลงช่ือ   บุญสี  ภายชัยภูมิ      คณะกรรมการ 

           (นายบุญสี  ภายชัยภูมิ) 
ลงช่ือ เทียนชัย  คำมุล     คณะกรรมการ 

           (นายเทียนชัย  คำมุล) 

ลงช่ือ   พุทธา  คำโคตรศูนย์     คณะกรรมการ 

           (นางพุทธา  คำโคตรศูนย์) 
ลงช่ือ   ไพพิชย์  สุระเสียง    คณะกรรมการ/เลขานุการ 
           (นางไพพิชย์  สุระเสียง) 

ลงช่ือ           

           (นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ) 
      ประธานสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน 

ลงช่ือ     ชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
           (นายชำนาญ  ทุ่งฝนภูมิ) 
      ประธานสภาเทศบาลตำบลทุ่งฝน 
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